

他们的话 敲人心房

□吴琼 胡玮玥

2020年的春节，面对来势汹汹的疫情，有这样一群人，他们逆行而上，不畏风险。关键时刻冲得上去，危难关头豁得出来，他们用汗水和牺牲，为全国人民筑起一道道坚强的防线，绘就出一幅幅令人敬佩的抗疫英雄谱。他们可能是医生，可能是护士，可能是一名青年志愿者，也可能是一名普通的社区工作者……

近日，来自铜陵市、全椒县、蒙城县等地的学生记者，积极行动起来，对话援鄂医护人员、社区工作者、青年志愿者代表等，以实际行动向这群最美逆行者致敬！亲手为即将到来的六一儿童节准备一份特别的礼物。

铜陵市：寻访最美社区工作者

5月22日下午，铜陵市义安区实验小学开展了“迎接少代会，争做好队员”主题系列活动。

在疫情防控特殊形势下，实小优秀少先队员代表采访了义安区惠泉社区工作者，在与阿姨们的亲切交谈中，大家真切地了解到了战“疫”工作中社区工作者台前幕后的艰辛与不易。

为了能进一步了解社区工作者的“抗疫”细节，学生记者在采访之前做了充分的准备，向社区工作人员详细询问：您和您的团队在战“疫”期间负责哪块工作？大概多长时间？能给我们说说每天的具体工作安排吗？当时在一线工作有没有担心？家人是什么态度？能给我们分享几件在此过程中印象深刻的事吗？……

大家细细地问，社区阿姨们耐心地解答。听了社区工作者的深情讲述，热心分享，队员们充满敬佩和感动。通过问答，队员们深切地感受到了作为社区工作人员的责任与担当。

最后，社区主任叮嘱队员们，在疫情逐渐好转的当下，还不能掉以轻心，要积极参加体育锻炼，好好学习，并就即将到来的“六一”国际儿童节，对少先队员们提出殷切的期望，送上了美好的祝福。

采访结束后，大家纷纷感叹：虽然社区工作者并不需要像前线的白衣天使那样冲锋救人，但她们的付出和功绩也是不可磨灭的。她们的付出不计报酬、不求名利，这种奉献精神跨越了国界、职业和贫富差距，这种在背后默默付出的精神更让大家感到由衷地敬佩！

学生记者 唐雅茹 周欣然 章传鑫 郑馨蕾 张宇涵 肖湘 陈泽轩 许紫涵共同组稿  
指导老师 徐昌明

蒙城县：我心中最可爱的人

作为安徽省第三批支援湖北的医疗队队员，蒙城县第二人民医院医护人员王瀛波、何雨婷、王飞燕三人逆行出征，在疫情最严峻的武汉，持续奋战48天。5月15日，这三位白衣天使来到了蒙城县庄子小学开展先进事迹报告会，他们结合自己的实际工作，用朴实生动的语言，深情讲述了在医疗队奋战的感人故事。

听完报告的学生记者们深受感触，报告结束后，学生记者们用标准的少先队礼向三位驰援湖北凯旋而归的英雄致敬，并敬献鲜花。

学生记者卢易沐感慨道：“等我长大以后，我也要当医生，等祖国需要我的时候，我就会像他们一样奔赴最艰苦的地方，为保护妈妈们和我亲爱的祖国做贡献。不管今后多少困难，我都要真心面对，都不会逃避，尽自己最大的努力，变成像叔叔阿姨们一样身体力行，执甲逆行，不去管是不是荣光而归。”

学生记者王艺锦由衷赞叹：他们是病人口中“温暖的大白”，是患病老人的“好孙女”，是方舱抗疫“党员先锋”，他们像黑暗中的灯塔，给病人温暖和希望。和王瀛波医生三人一样，还有千千万万从全国各地奔赴疫区的医生、护士，他们是无数个孩子的爸爸、妈妈，他们是无数个老人的儿子、女儿，但当祖国在召唤时，这些最可爱的人们，义无反顾披上“战袍”冲在抗击疫情最前线，他们是我心中最可爱的人！

学生记者 冯畅 王艺锦 卢易沐共同组稿  
指导老师 韩西伟 王洪波

全椒县：致敬最美青年逆行者

5月23日，“致敬我身边的最美青年逆行者”分享活动在全椒县新时代文明实践中心举行，

团全椒县委、县文明办邀请了一群在疫情期间挺身而出、投入到抗疫一线的青年来到这里，向大家讲述了参加抗击新冠疫情的感人故事。来自各行各业的志愿者代表和少先队员代表现场聆听，感受逆行者们崇高的道德情操和爱国情怀。

来自全椒县古城小学的12名学生记者代表参加了此次活动，分享会现场他们为奔赴抗疫前线的叔叔阿姨们送上鲜花、佩戴红领巾，表达少先队员们最崇高的敬意。

分享会上，让学生记者王雨菲最为感动的是一名叫井晓月的志愿者，她是全椒县襄河镇太平社区居民。1月30日上午，全椒县文明办、共青团全椒县委联合发出招募信息，合宁高速大墅道口、全椒西出口和高铁站急需志愿者。得知这一信息，井晓月同丈夫和女儿商量后便决定上前线，担心自身安危是不可避免的，但在她看来是没有比人民的安危更重要的事了。

加入志愿者群体后，她在火车站协助火车站工作人员帮进站的旅客测量体温，提醒没戴口罩的旅客快戴口罩。她坚持每天提前到岗，为了让上一班的志愿者早点休息，她在岗位上站就是四五个小时，从没有一声抱怨，都是咬牙坚持着。

“爱心不在于大小，在于真；不在于多少，在于长久。”她的这句话向警钟一样敲打在所有学生记者的心房，也让我们有理由坚信，只要大家都能奉献一份爱心，这个世界一定会充满幸福。

学生记者 王雨菲 薛福媛 潘晴紫 高紫璇共同组稿  
指导老师 张盼盼 刘 兵